

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Киреевой Ирины Александровны
«Система контроля качества медицинской реабилитации и медико-
социальной экспертизы в организациях здравоохранения»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и
здравоохранение (отрасли 14.00.00 – медицинские науки)

Проблема внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности является одной из наиболее значимых для здравоохранения многих стран мира. Современный период развития общества характеризуется формированием новых подходов к проведению оценки качества данного вида деятельности с целью повышение эффективности, доступности, безопасности оказания медицинской помощи населению. Несмотря на то, что вопросам организационно-правовых основ контроля качества и безопасности медицинской деятельности в Республике Беларусь уделяется большое внимание, существует ряд проблем в организации и проведении медицинской реабилитации (МР) и медико-социальной экспертизы (МСЭ). Их устранение возможно путем разработки и практического внедрения единой системы управления данных видов медицинской деятельности в организациях здравоохранения. Исходя из вышеизложенного, диссертационная работа Киреевой И.А. является актуальной и имеет большое научно-практическое значение.

Научная новизна работы не вызывает сомнений, так как автором выполнен анализ существующих систем МР и МСЭ и сформирован перечень проблем в их функционировании, устранение которых позволит выйти на качественно новый уровень осуществления медицинской деятельности в данных областях. Кроме того, несомненной научной новизной исследования является проведенное Киреевой И.А. научное обоснование, концептуальная разработка и организационно-методическое обеспечение системы управления качеством МР и МСЭ как составляющих медицинской деятельности.

Особую практическую значимость для организаций здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь по профилю «Медицинская реабилитация» и осуществляющих медицинскую деятельность в области МСЭ, представляют разработанные в ходе научного исследования методика оценки удовлетворенности пациентов доступностью и качеством организации МР в амбулаторных условиях, критерии оценки качества медицинской деятельности при осуществлении МР и проведении МСЭ. Их применение позволит оптимизировать систему управления качеством МР и МСЭ, повысить ее эффективность и удовлетворенность пациентов данными видами медицинской деятельности. Кроме того, представленная в диссертационной работе типология конфликтных ситуаций и предложенные пути их решения помогут обеспечить бесконфликтное коммуникативное пространство между специалистами учреждения МСЭ и пациентами.

По теме диссертации опубликовано 22 научные работы: 7 (1 – без

соавторов) статей в рецензируемых научных журналах, соответствующих п. 19 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий, 6 статей в научных сборниках, 4 статьи в материалах конференций, 5 тезисов докладов. Министерством здравоохранения Республики Беларусь утверждены 3 приказа, включающие практические аспекты диссертации.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями инструкции по оформлению ВАК Республики Беларусь. Задачи научного исследования Киреевой И.А. четко сформулированы и полностью соответствуют поставленной цели. Положения, выносимые на защиту, отражающие содержание диссертации, являются впервые разработанными и не имеют отечественных и зарубежных аналогов. Достоверность результатов обусловлена тем, что работа выполнена на репрезентативном объеме материала, использованы современные методы статистической обработки и анализа результатов.

С учетом актуальности, научной новизны, теоретической и практической значимости результаты оценки автореферата дают все основания считать, что диссертация Киреевой Ирины Александровны на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Система контроля качества медицинской реабилитации и медико-социальной экспертизы в организациях здравоохранения» представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, в котором с современных позиций решена актуальная научно-практическая проблема улучшения качества организации проведения медицинской помощи пациентам и МСЭ в Республике Беларусь. Ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение (отрасли 14.00.00 – медицинские науки).

05.02.2024

Заведующая кафедрой физической и реабилитационной медицины Частного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский медико-социальный институт», д.м.н.

